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Hoofdstuk 2: Functies bewerken
V-1.
A. 
[image: image463.png]12

10






B. 
[image: image2.wmf]3

()

qxx

=



C. 
[image: image3.wmf]2

()log()

kxx

=



D. 
[image: image4.wmf]1

()

mx

x

=


[image: image1.wmf]()

gxx

=

V-2.
a.


b.


c.
Voor 
[image: image5.wmf]1

g

>

 zijn de grafieken van f en h stijgend.

d.

[image: image6.wmf](())(())

fhxhfxx

==


e.
De grafieken van f hebben een horizontale asymptoot: 
[image: image7.wmf]0

y

=

. De grafieken van h hebben een verticale asymptoot: 
[image: image8.wmf]0

x

=

.

[image: image438.wmf]1

3

f

V-3.
a.






b.

[image: image9.wmf]1

8

(2)

n

f

=



[image: image10.wmf]3

3

11

8

2

22

3

n

n

-

===

=-


c.
Alle grafieken 
[image: image11.wmf]()

n

n

fxx

=

 gaan door (1, 1)

d.
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de hellingen zijn aan elkaar gelijk: 
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Door de grafiek van k(x) ten opzichte van de x-as te vermenigvuldigen met factor 3.
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De grafiek van g(x) ontstaat uit de grafiek van k(x) door de grafiek van k(x) ten opzichte van de y-as te vermenigvuldigen met factor 
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De toppen zijn: 
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Door de delen van g(x) die onder de x-as liggen te spiegelen in de x-as.
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De functie f heeft twee toppen: (-2, 16) en (2, 16)
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De uiterste waarden van f zijn: 0 (
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b.
Als je de functiewaarden van f invult in de formule van g krijg je weer x.
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a.


b.
Bij de gespiegelde grafiek zijn er waarden van x met twee y-waarden. Bij een functie hoort bij elke waarde van x hoogstens één waarde van y.

c.
Nu heb je alleen de rechtertak van de parabool.

De inverse functie is alleen het bovenste deel van de liggende parabool.
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22.
De functie g heeft geen inverse functie. Functie g heeft y-waarden waar twee of meer x waarden bij horen. Dat betekent dat bij de gespiegelde grafiek x waarden zijn waar twee of meer y-waarden bij horen. En dat kan niet bij een functie.
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b.
Als het water harder stroomt dan 4 km/u, komt Robert niet tegen de stroom in.
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b.
Als T toeneemt, wordt de noemer groter. De breuk wordt kleiner; er wordt een

steeds kleiner getal van 4,1416 afgetrokken: log(P) neemt toe. Omdat log(x) een stijgende functie is neemt dan ook P toe.
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Alle grafieken van fp gaan door (-1, 1).
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Het punt (2, 0) ligt op de rode grafiek: 
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Deze punten bestaat alleen als 
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De uiterste waarde is 16.
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Het maximum van f is 
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c.
De grafiek van f-3 heeft bij verschillende x-waarden dezelfde y-waarde.
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En deze vergelijking heeft geen oplossing want een kwadraat is altijd groter dan 0.

e.
De grafiek is dan altijd stijgend/dalend en heeft dus een inverse.
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f(x) heeft een maximum 
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44.
a.
De volgorde van twee translaties hebben geen invloed op het resultaat
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Hier is de volgorde niet van belang.
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De volgorde is niet van belang.
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Kijk in een plot voor de oplossing: 
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Test jezelf.
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b.
Een vermenigvuldiging t.o.v. de x-as met factor 6,25
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De uiterste waarden zijn 0 (voor 
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b.
De grafieken van een functie en zijn inverse zijn elkaars spiegelbeeld in de lijn 
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Snijpunt: (-3.97, -3.97)
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b.


c.
De noemer wordt nooit 0, dus x mag alle waarden aannemen.
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De groene grafiek gaat door (1, 5): 
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De zwarte grafiek gaat door (1, 3): 
[image: image334.wmf](1)23

p

fp

=+=



[image: image335.wmf]1

p

=



En de blauwe grafiek gaat door (2, 3): 
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Deze ligt links van de y-as voor 
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De knikken zitten bij: 
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De knikken liggen op de parabool 
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